
V prostředním ze tří domů si osaháte chystané  
projekty města
Od začátku ledna je v provozu 
POHO plac, nové kontaktní místo, 
kde se seznámíte s plánovaný-
mi záměry a projekty města. Sídlí  
v přízemí prostředního ze tří domů, 
které město otevřelo na podzim. 
Nabízí nejen informace o projektech 
Karviná všemi deseti a POHO 2030,  
ale také interaktivní podívanou.

POHO plac je pozvánkou do budouc-
nosti města a pohornické krajiny, 
jejímž je centrem. Personál na místě 
vás bude informovat o projektech, 
které se aktuálně chystají, nebo 
realizují. Zajímáte se o projekt Eden 
Silesia, energetická opatření ve mě- 
stě nebo o nové profesní centrum 
Slezské univerzity? Chodíte rádi  
ke Karvinskému moři a chcete vědět, 
co dalšího se zde chystá? Dozvíte se 
to právě zde. 

Kromě toho si na interaktivní do-
tekové obrazovce můžete projít po-
hornickou krajinou a plány na její 
postupné zpřístupnění a proměnu. 
Už z výkladu vás uvítají plastic-
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Tři domy na náměstí, foto: Statutární město Karviná

Historie Karviné je vepsaná do kraji-
ny i obyvatel města. Poloha na pro-
měnlivé hranici, objev ložisek černé-
ho uhlí nebo léčivých účinků místní 
solné vody, zánik původní Karviné 
a výstavba nového města, to jsou 
jen některé z událostí, které město 
formovaly a utvářely. Co dalšího  
se událo, jak Karviná rostla nebo 

stagnovala? Průlet historií Karviné, 
její současností i nahlédnutí do bu-
doucnosti skýtá interaktivní expozi-
ce Příběh města. Na velkoformátové 
dotekové obrazovce si příběh Karvi-
né můžete zažít i vy. Stačí navštívit 
galerii v prvním patře prostředního 
ze tří domů na Masarykově náměstí.

Interaktivní expozice Příběh města zve k průletu  
historií Karviné

ké 3D modely vybraných projektů  
a při vstupu si můžete prohléd-
nout i holografickou projekci. Přijít 
se podívat můžete v pracovní dny  
od 9 do 17 hodin.

O budoucnosti  
strategických projektů  
se rozhodne letos
Eden Silesia, CEPIS a POHO Park. 
Přímo Karviné se týkají 3 ze 13 stra-
tegických projektů připravovaných 
do Operačního programu Spraved-
livá transformace. Chystají žádos-
ti a studie proveditelnosti, které  
je možné předkládat od 30. listopa-
du 2022 až do konce letošního roku  
na Státní fond životního prostředí. 
Letos tedy bude jasněji, nakolik mo-
hou projekty získat evropské peníze 
a mají nakročeno k realizaci. 

Za projekty Eden Silesia a CEPIS 
stojí Slezská univerzita. Eden Silesia  
má být novým výzkumným a vzdělá-
vacím centrem, jehož součástí bude 
univerzitní kampus a velkokapacitní 
skleníky. Mají vyrůst na území Kar-
viné a lákat nejen vědce a studenty, 
ale i statisíce návštěvníků. CEPIS  
je nové univerzitní centrum,  
má vzniknout v sousedství stávající 
Obchodně podnikatelské fakulty, 
aby rozšířilo a zatraktivnilo nabíd-
ku vyučovaných oborů v Karviné. 
POHO Park usiluje o revitalizaci  
a zpřístupnění bývalého dolu Gab-
riela, které by mělo být vstupním 
místem do pohornické krajiny. Po-
drobnosti o těchto i dalších pro-
jektech najdete na webové stránce  
hrajemskrajem.msk.cz. 

Karviné a Karvinska se týkají i další 
připravované projekty. Které uspějí  
s žádostí o dotaci bude zřejmé v násle-
dujících měsících. Ukončení realizace  
a zprovoznění strategických projektů  
je podmíněné koncem roku 2027.
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Dotekem na obrazovce se můžete 
pohybovat roky i staletími. Od prv-
ních zmínek o městě a požárech, 
které jej proměňovaly, se dostanete 
třeba k zavedení telegrafu ve mě- 
stě nebo založení nového města.  
A k desítkám dalších událostí  
a milníků, u kterých můžete sledo-
vat, jak se po desetiletích vyvíjel 
počet obyvatel města.

Interaktivní aplikace zaujme kaž- 
dého, kdo se o Karvinou zajímá  
a taky si rád hraje – nejen dospě-
lé, ale i děti, kterým bude od jara 
expozice nabízena k návštěvě bě-
hem školní výuky. Pro veřejnost  
je přístupná v běžnou provozní dobu 
městského informačního centra.
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Náhled interaktivní expozice Příběh města
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Vizualizace CEPIS, zdroj: Slezská univerzita
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Karviné

Setkání karvinských srdcařů osvěžili osobnosti odjinud

Nejsou z Karviné, ale mají k měs-
tu velmi blízko. Dokonce mohou 
zásadně ovlivnit, jak bude Karvi-
ná vypadat za pár let. Na setkání 
Srdcařů Karviné diskutovali rektor 
Slezské univerzity Pavel Tuleja  
a člen představenstva krajské agen-

tury Moravskoslezské Investice  
a Devevelopment (MSID) Petr Birklen 
o tom, jaká Karviná je a jaká bude 
za pár let. Svým pohledem diskuzi 
osvěžila umělkyně a kulturní múza 
Katarzyna Gattnar. Setkání Srdcařů 
proběhlo pod moderátorskou taktov-
kou Lukáše Hudečka 14. září 2022  
v areálu lodiček za účasti několika 
desítek návštěvníků této neformální 
společenské akce. 

Slezská univerzita i MSID jsou mož-
ná hybatelé největších změn, které 
se v Karviné a jejím okolí chystají. 

Univerzita stojí za projektem EDEN 
Silesia, které má být stejně tak vě-
decko-výzkumným a vzdělávacím 
centrem, jako i významnou turistic-
kou atraktivitou. Chystá také nové 
univerzitní centrum CEPIS, které má 
být zajímavé nejen architektonicky, 
ale hlavně lákat studenty z různých 
koutů republiky. MSID si zase jako 
nositel vize POHO2030 klade za cíl 
proměnit a zpřístupnit pohornic-
kou krajinu mezi Karvinou, Orlovou  
a Havířovem. A jak to všechno souvisí  
s kulturou nebo uměním? Vše souvisí 
se vším, ale ve zmíněných projek-

tech má kultura své nezastupitelné 
místo. 

Kromě zajímavé diskuze byla další 
motivací k návštěvě setkání srdca-
řů prezentace aktuálních projektů 
města pohledem náměstka primáto-
ra Lukáše Raszyka.  

Máte také srdce pro Karvinou  
a chuť být u toho? 

Podívejte se na www.karvinavse-
mideseti.cz/srdcari a sledujte roz- 
hovory s karvinskými srdcaři na fa-
cebooku @KarvinaVsemiDeseti.

Setkání srdcařů, foto: Statutární město Karviná
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